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Ihaly Kálmán.

Pöeserkcsztfl:

Dr. VARGA LAJOS. \j£
Felelő» ezerlieMt«:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

(G-.) Thaly Kálmánt ünnepelni 
készül Debrecen városa. Kissé meg­
késve ugyan, de annál nagyobb ke­
retekben, mint hírlik. Országra szóló, 
fényes ünnepséggel akar hódolni 
Thaly előtt az a város, melynek az 
ünneplésre legtöbb cime van s 
melynek ez ünneplés kötelessége.

Hogy ez ünnepségek előkészü­
letei megindultak, hogy a Thaly 
nagy alakja egy város diadalünnepe 
keretében fog kibontakozni, e ké­
pen elgondolkozván úgy tetszik ne­
künk, hogy Thaly Kálmán érde­
meit nem honorálta, nem bessülte 
meg kellőképen eddig sem Debre­
cen város, sem általában az ország. 
Az üdvözlő határozatok, a köszöntő 
táviratok, a disztagságok és sok 
más egyéb sablonos hálajel: mind­
mind csak babér a legnagyobb élő 
ipagyarok egyikének ősz' fejére. 
Epen azért, mert e hálajelek meg­
szokottak, mert e hálakifejezésekkel, 
ha nem is egyszerre mindentélével 
8 nem is oly frappáns számmal, el-

elárasztgatnak jó időben száz más 
embert is. Olyanokat, akik a Thaly 
sarujának megoldására is alig érde­
mesek.

Igaz, hogy ezekre maga ihaly 
körülbelül ezt mondaná: — Nem is 
kell nekem semmi köszöntés,semmi 
ünneplés, semmi disztagság! A leg­
nagyobb gyönyörűség, hogy a nagy­
ságos fejedelem itthon, úgyis az 
enyém már régen; a többi gyönyö­
rűség meg úgysem fogható együtt­
véve sem ehhez az egyhez! — Thaly, 
a legnagyobb és legszerényebb íér- 
fiak egyike, bizonyára ezt mondaná 
a fentebb elmondottakra.

Mi mégis úgy véljük, hogy az 
az előbb elmondott véleményünk he­
lyes. Thalyt nem vették körül elég 
gálával, elég szeretettel eddig. — 
O másmilyen lelkesedést, másmilyen 
hódolatot 'érdemel. 0 annyit tett a 
magyarságért, a hazáért, a nemzeti 
ideálokért, az irodalmi és tudomá­
nyos célokért, hogy az ember hir­
telenjében fel sem tudja becsülni 
nagy munkája értékét. A nagy ré­
giség búvár, a nagy kurucköltő, a 
nagy hazafi, békeszerző s a leje-
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delme szeretőiében legnagyobb Író­
deák, ha a különféle s mindig ne; 
mes silhonettjei egyetlen^ arcképpé 
egyesülve villannak élénk; meg­
mérhetetlenül nagynak tetszik min­
denki előtt, akinek magyar a lelke. 
A korrajzirónak, a historikusnak, 
az irodalomtörténetirónak s a po­
litika és közélet jövendő bírálójá­
nak egyképen foglalkoznia kell majd 
e csodálatosan nemes alakkal, mely 
közel három évtized óta mindig a

Kéldát mutató hazafiságot jelképezi 
[agyarországon.

Nem szabad Thalynak amolyan 
megszokott, sablonos ünnepséggel 
kedveskedni. — Bármilyen magas 
szintű, bármilyen válogatott volna 
is az egyébként, kirína belőle a 
sablon. S el kell hinni, be kell 
látni, hogy Thalyt, aki páratlan 
egyéniség s a nemzetnek talán leg­
népszerűbb fia, nem bankett s mi­
egymás illeti, amiket mintha már 
máskor is láttunk volna.

Thalyt vagy nem kell ünne­
pelni, vagy úgy kell ünnepelni, 
hogy az eseményszámba menjen, 
hogy az az egész ország ünnepe

Kályhafényben.
Irta: Irén.

Á „Debrecen“ eredeti tárcája.
Mit szólna hozzá, kedves barátom, ha 

egy bus, ködös, őszi estón, amikor a fák 
aranyvörös és bronzfényü levelei a fagyos 
esti szél csókjától bágyadtan, haldokolva 
hullanak a földre s a magamfajta ábrándos 
kedély szomorú szemmel nézi a pusztulás es 
elmúlás sivár képét s menekül vissza a 
lágymelegre fűtött, hályhatüzétól pirosfónyu 
kis leány-szoba zugába, a puha ábrándokba 
ringató pamlag hívogató, ölelő karjai közé 
—— egy ilyen szerelemre csábitó, életre nívó 
estén beállítanék magához a villanyfényes, 
erősen dohányillatos szobába s átfogva vál­
lát az erőset, a szélest: odahoznám a bőr- 
karosszék lágy ölébe, ahol ketten is jól el­
térnénk, ugy-e? — s azt mondanám, meré­
szen, bátran, csöppet sem szégyenkezve. „1 
vagyok s ha még mindig akarod, fut laza 
csók-özönébe az eddig megőrzött leanyosan 
tiszta, fehér lelkem. ... .

Mit gondolna, hogy hirtelen megőrül­
tem ? vagy, hogy a szerelem, amelyre annyi 
rafinériával, vagy mondjuk őszinteseggel fi­
niten : végre az én szunnyadó szivem is 
életre hívta?

. .Tudja, mikor a régi barátság örve
és védelme alatt, a sötétedő intim csöndjében, 
utánam lopózva, két erős karjába vett és 
tüzes ajkának minden szenvedélyét, vagy 
mondjuk, minden szerelmét belém akarta 
csókolni. •. Én védekeztem, ahogy szoros 
bilincseim engedték és szégyenkezve, remegve 
szólni sem bírva maradtam a szoba titko­
lódzó alkonyában, mig magamhoz tértem 
annyira, hogy kimertem menni az emberek 
közé és visszamertem nézni, rettenetes erő­
feszítéssel, a maga kutató, fürkésző, szerel­
mes szemei közé . •

Maga, úgy mondja, nagyon régen és 
mindig szeret engem-.. Lehet igaz ez, de 
lehet csak szeretkezni vágyás is. A szép, a 
szellemes fóifi szuverén dölyfe, hogy minden 
megkívánt virágot leszakíthasson keze .. 
Tudom, hogy az ilyen leszakított virág sorsa 
nagyon — nagyon szomorú... Tudom, oh| 
mindig is tudtam, itt legbelől, a szivem 
mélyén, hogy csak a szerelem ád üdvöt, 
boldogságot s amit egyszer elszalasztottunk, 
azt a sors kegyetlen köze sohse adja vissza. 
Tudom végre, hogy az ifjúság, szépség el­
múlik, lehull, mint az őszi levél s bolond, 
aki örömeit elkésve siratja — akkor is tud­
nám, ha maga nem mondta volna annyiszor 
s ha oda fogok jutni, csakugyan a maga

I legény szobájába egy ilyen ködös, szomorú,
magányos szerelemre csábitó őszi estén: 
annak mégsem mi leszünk a közvetlen 
okai. Érti ezt? Nem ? Hát figyeljen, megma­
gyarázom.

Ugy-e, maga is olvasta, vagy hallott 
róla, hogy a zene valakit szerelemre, bűnre 
csábit? Lássa, a zene szivemig hat, átjárja 
minden idegszálam, de nem bűnre, hanem 
áhítatra csábit s ha szerelmet hívna életre 
bennem: ez a zene szárnyain jövő szerelem 
csak tiszta és hófehér lesz.

A maga legónyszobájába tehát soha­
sem vinne a zene; de odavisz az újabb Írók 
színes, forró Írása a szerelemről . . . Szélső­
ségekre hajló, magára hagyott fantáziám 
mohón szívja be ezeket a perzselő Írásokat, 
ahol olyan szép színekkel van festve a bűn, 
a fertő, olyan nagyon édes a szerelmi gyö­
nyör, olyan felséges a hűség s olyan merész 
és bátor a szerelmes asszony . . . Asszony ? 
Dehogy I Leány, aki nem búvik el szerelmé­
vel, nem rejti el szive legmélyebb rejtekébe, 
hanem kiáll vele és bolekiáltja a világba 
merészen: „Nekem is van jogom az életre, 
a szerelemre; hús és vér vagyok, mint ti 
férfiak; a természet örök törvénye szabály 
nekem is és nem akarok, nem fogok kivétel 
lenni 1“

ékszerész
DEED, PiatHtm, Hmgáiia-kmliái mllett,
ALKALMI ajándékok nagy választékban
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legyen, hogy ez ünneppel az egész 
Magyarország rója le háláját kiváló 
nagyja iránt. Ha ugyan egyáltalán 
kifejezhető, leróható e hála.

Mondódtak pedig mindezek a 
Thaly-ünnep ötletéből azon célzattal, 
hátha sikerülne ez álláspontnak 
megnyerni a terv előkészítőit, inté­
zőit. Annak a bizottságnak olyan 
programme)! kell kidolgoznia, olyan 
kereteket kell megrajzolnia, hogy 
valahogy csúfot ne valljunk az ün­
nepséggel. Ha szerény szavunk 
meghallgatásra érdemesül, részlete­
sebben. lgy, elöljáróban és figyel­
meztetésül, csak annyit még egyszer: 
Debrecen városának minden lelke­
sedését s minden külső készségét 
elő kell szednie, hogy méltóan ün­
nepelhesse nagy képviselőjét. Mert 
Thaly nemcsak Debrecen lakossá­
gának, de az egész magyarságnak, 
a hazaszeretet géniuszának is a kép­
viselője s mint ilyet, nem illetheti 
őt csak babér.

Politikai hírek.
A kiegyezési tárgyalások. Bécsből 

jelentik: A legmegbízhatóbb forrásból szár­
mazó értesülésünk szerint, a kiegyezési tár­
gyalásokat a régi alapon fogják folytatni. 
Itt nem tudnak arról semmit, mintha a ma­
gyar kormány uj javaslatokkal állott volna 
elő. A tárgyalásokat Becsben ott fogják 
folytatni, ahol azokat Budapesten megsza­
kították.

A szakcsi választás. A szakesi ke­
rületben tegnap volt a pótválasztás Hainrikfl'y 
l’ál függetlenségi és Huszár Károly néppárti 
jelölt között. A választás a nagykerületet 
hetek óta izgalomban tartotta. Úgy a füg­
getlenségi, mint a néppárt részéről több 
képviselő járta be a kerületet, hogy a jelöl­
tek mellett agitáljon.

A választás késő éjfélig tartott Esf.e-

Igy van. Leányok érzik, leányok írják. 
Es csöppet sem szégyenkeznek miatta. És 
maguk férfiak lielyeslőleg bólingatnak reá: 
hja I az idők hangja ... A természet . . . 
és csöppet sem esnek kétségbe, hogy igy ma­
gától is az ölükbe hull a sok, egykor hófe­
hér, bársonyszil mu, édes kis virág.

Tehát az idők hangja lesz, ha én ko­
pogtatok a maga ajtaján, A sok színes, per­
zselő, forró Írás odavisz a maga legényszo­
bájába egy bus, ködös, magányos es őn . . . 
Nem fogom szegyeim, hogy odamegyek, — 
mert bátor akarok lenni, olyan, mint a többi 
szerelmes leány, kiknek kiáltó vallomásától 
mámoros lőtt a lelkem, Bátor akarok lenni, 
érti, bátor azon az odes, bus őszi vagy téli 
estén, amikor fehér szárnyaim behúzom a 
sárba.

Ugy-e, milyen hóbortos az Írásom, úgy e, 
milyen merészet tudok álmodni kályhafényü, 
fantaszta szárnyú leányszobám zsibbasztó 
csöndjében ? . . . De zárja be ajtaját álmaim 
elől is mert tehórség, tisztaság' nélkül meg­
halt az én lelkem . . . Mert inkább hervad­
jak el, mint a meg nem látott, nem érintett 
virág ismeretlenül, árnyban, de lelkem fe­
hérségét, tisztaságát nem törli le semmi, — 
semmi idők szele I . . .

Ne várjon origem 1 . . .

felé, mikor a néppártiak látták, hogy jelölt­
jük visszamarad, hallatlan terrorizmust fej­
tettek ki. Több községből nem engedték 
bejönni a függetlenségi választókat. Nyáray 
Béla országgyűlési képviselő, a néppárt tagja 
maga járt elől a féktelen izgatásban. Je­
szenszky Andor választási elnök csendőrség 
kiküldését kérte, mig éjfél felé a rend helyre- 
állott. Ekkor hirdette ki az eredményt, mely 
szerint jutott:

Hainrikfl'y ra 1118
Huszárra 927

szavazat. A szakcsi választókerület képvise­
lőjévé tehát Hainrikfl’y Pált választották meg 
191 szótöbbséggel.

A tanítói fizetésjavaslat.
A képviselőház ülése.

randumával. Részletesen foglalkozik a tör- 
vónyjavaslatlal, majd szünetet kér.

Az elnök: Az ülést öt percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Goldis László: A törvényjavaslat na <y 

sérelem a nemzetiségi egyházak autonómiá­
jára. Pedig nincsen semmi értelme annak 
hogy az állam beleavatkozzék az egyházak 
dolgaiba, hiszen az egyházak nevelik er­
kölcsre a hazafiakat.

Vlád Aurél (felugrik): Úgy van I Úgy 
van I Úgy van 1

Az elnök (csenget): Vlád képviselő 
urat kérem, maradjon csendben. (Derültség.)

Goldis László: A gyereket legalább az 
elemi iskolában kell a nyelvén nevelni. Fel­
olvas citátumokat, hogy minden európai 
államban ez igy van.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, április 5.

Talán húszán sincsenek a Házban, ami­
kor Justh Gyula elnök megnyitja az ülést. 
A függetlenségi és alkotmánypárti padokon 
alig vannak nehányan, csak a nemzetiségiek 
vonultak fel csaknem teljes számban.

A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel 
nélkül hitelesítik.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök be­
terjeszti a koronaőr választás becikkelyezésé­
ről és a pécsi mezőgazdasági kiállítás állami 
támogatásáról szóló törvényjavaslatokat.
A nem állami tanítók fizetésrendezése.

Meczner Béla: Mély tisztelettel adózik 
Apponyi Albert gróf kultuszminiszternek, 
aki ezzel a törvényjavaslattal a nem állami 
tanítók régi óhaját és vágyát teljesiti. Nem 
tagadja, hogy még vannak kívánságok, 
amelyeket minél előbb teljesíteni kellene, 
de belátja, hogy egyelőre az ország pénz­
ügyi helyzete nem engedi meg, hngy az 
ország többet adjon tanítóinak.

Molnár János aggódik azért, hogy ez a 
törvényjavaslat az iskolák államosítása felé 
közeledik. Ezt nem tartja nagy bajnak, ám­
bár ő most még nem hive az állami okta­
tásnak, mert véleménye szerint most még 
a ielekozeti iskolád is elég alkalmasak arra 
hogy hűséges állampolgárokat neveljenek! 
foglalkozik a nemzetiségi kifogásokkal s 
azokat sorra megcáfolja. Magyarországot 
nemzetiségi csoportok szerint felosztani ter­
mészetesen nem lehet.

..Vlád Aurél: Ez nem természetes 1 
(Zaj.)

Meczner Béla: A román püspökök em­
lékiratával foglalkozik. Végül kijelenti, hogy 
a törvényjavaslatot örömmel fogadja el. 
(Hosszantartó éljenzés ős taps. A szónokot 
számosán iidvöz ik.)

Goldis László: Az előadó ur beszéde 
meglepett.

Az elnök: Csendet kérek, mert nem 
hallom a szónokot.

Marjay Péter: Az jó! (Derültség.)
Az elnök: Dehogy jól Ne tessék föle- 

selni az elnökkel.
Goldis László: Az előadói székből 

súlyos vádak hangzottak el a román püs­
pöki kar ellen. Az előadó ur készpénznek 
veszt azt a felmerült óhajtást, hogy a görög­
keleti püspöki kar a korona elé járuljon 
Ez csak óhajtás volt, do ha a püspökök 
el is mennének a kitálylioz, ez nem alkot­
mánysértés. A király minden alattvalóját 
szívesen meghallgatja. Meczner beszédjére 
kijeloriti, hogy a nemzetiségi képviselők sem 
ertenek egyet a görögkeleti püspökök memo­

Egyház és iskola.
A presbiterválasztás megerősítése.

A debreceni ref. egyház kebelében 1906 dec. 
29-én lefolyt presbiterválasztást Horváth 
Gusztáv egyháztag megfellebbezte. Az egy­
házmegyei elnökség vizsgálatot rendelt el, 
melyre Horváth Gusztávot azzal a hozzá­
adással hivta meg, hogy bizonyítékait, tanult 
hozza magával. Horváth Gusztáv azonban 
bár megjelent a vizsgálatkor, de tanult csak 
ott kezdte megnevezgetni, lakásuk bejelen­
tését pedig későbbre Ígérte. így a lanuhall- 
gatás a vizsgálatról elmaradt. Az egyház­
megyei bíróság tegnap, ápril 5-én tárgyalta 
a Horváth Gusztáv panaszát s megjelent 2 
tanúját Danes Lászlót és Szathmári Andrást 
is kihallgatta. Minthogy azonban a két tanú 
közül előbbi bevallotta, hogy az állítólagos 
visszaélésekről ö nem közvetlen tapaszta­
latból, hanem mások elbeszélése alapján 
közvetve bir tudomással, a második tanú 
vallomása pedig lényegtelen körülményre vo­
natkozott: a bíróság rövid tanácskozás után 
akként ilólt, hogy a panasz elutasításával a 
presbiterválaszlást megerősítette s panaszte­
vőt az eljárási költségekben marasztalta, 
mert az előiratok szerint a presbitérium min­
denben szabályszerűen járt el, Horváth Gusz­
táv pedig panaszát semmi bizonyítékkal nem 
támogatta. Talán mondanunk is fölösleges, 
hogy ez Ítélet ellen Horváth Gusztáv fel­
lebbezést jelentett be, melyet az egyházkerü­
leti bíróság valószínűleg május során fog" el­
intézni.

A debreceni református egyház­
megyei közgyűlés tegnap zárt ülésében 
b'róság. ügyeket tárgyalt. Napirenden vol­
tak lakács Sándor nagybajomi segódlolkósz- 
tamto ugye, Böőr János felsőjózsai lelkész 
ugye, a debreceni presbiteriumi választás 
Nagy Margit derecske! tanítónő megválasz­
tása ellem fulebbezés, a tápéi egyházi adó- 
kivetes elleni felebbezós, a tépéi presbiter-
hK . >Ezun ^yek “‘^egyikében érdemi 
határozatot hoztak, mely után a kétnapos 
közgyűlés véget ért. F

Uj iskola. Ismeretes, hogy a kormány 
a máv. mühelytelepón uj elemi iskolát óhajt 
felállítani. Csánky Viktor tanfelügyelő a 
közigazgatási bizottság ülésén bejelentette, 
hogy a közoktatási miniszter két tanerővel 
állami iskolát szervezett, amely ez év szep­
tember 1-én megnyílik.
, „ Államsegélyek és adományok. A
közoktatási miniszter a debreceni iparos-

Nyelviskola. Felnőttek oktatasa. Szechenyi-u. 19«
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv

Hivatalos órák egész délután.
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tanonciskolának a folyó évre 2000, az iparos- 
segédek továbbképző tanfolyamának 1000, a 
incériskolának 400 korona államsegélyt, 
ét tanító özvegyének, Színi Rétemének 50, 

Tóby Lajosnénak 30 korona segélyt enge­
délyezett.

A hatósági husmészárszék ügye.
Leszavazták az eszmét.

Nem volna olcsóbb a hús.
— április 6.

(Saját tudósítónktól.) A hatósági 
husmészárszék ügyében tegnap dél­
előtt igen látogatott tanácskozás 
volt a városháza kistermében. A 
tanácskozás, melynek során a ha­
tósági mészárszék felállítására vo­
natkozó vélemények erősen meg­
oszlottak, teljes két óra hosszat tar­
tott. Végső eredményben a bizottság 
elvetette a hatósági husmészárszék 
létesítésének eszméjét s a közgyűlés­
nek, mely a bizottságot kiküldte, e 
véghatározat értelmében fog indít­
ványt is tenni.

A tárgyalás részletes lefolyásá­
ról alábbi tudósításunk ad számot:

Az ülésen Körner Adolf elnöklete mel­
lett dr. Magoss György, Oláh Karoly, Király 
Gyula, Csáky János, Jánosi Zoltán, dr. Tü­
dős Kálmán, dr. Rédei Rezső, Papp László, 
továbbá Nagy Jakab és Varga Imre sertés 
kereskedők voltak jelen.

Körner elnök előterjesztései után Rédei 
Rezső, a kiküldött szükebbkörü bizottság 
elnöke mutatta be a bizottság munkálatát, 
mely végső eredményben azt tartalmazza, 
hogy a megtett számítások szerint a létesí­
tendő hatósági mészárszék sem árusíthatná 
a mai áraknál olcsóbban a húst, hacsak a 
város áldozatkészségből saját veszteségével 
le nem szállítaná e mészárszék árait. Az 6 
véleménye szerint a városnak meg kell 
hozni ez áldozatot, bármily nagy legyen is 
az, mert a nép nagy Ínségén, szegénységén 
segíteni kell s mert a mai húsárak tűrhe­
tetlenek.

Magoss György főügyész az iránt ér­
deklődik, hogy az élő állat s a belőle kimér­
hető husmennyisóg súlya közt mennyi a kü­
lönbség ?

Csáky vágóhídi igazgató nyomban 
megadja a választ, mely szerint egy 500 ki­
logramm súlyú élőállatból csak 250 kiló húst 
lehet kimérni. A vágatási s egyéb költségek 
46 koronára rúgnak, eszerint a mai 1 kor. 
38 filléres árnál olcsóbbat nem lehet kihozni. 
A fenti értesítésben, mint Jánosi Zoltán ké­
sőbb kimutatta, nincsen benne a marha bő­
rének, szarujának stb. ára, amely azonban 
alig változtat valamit a kiszámítás ered­
ményén.

Nagy Jakab sertéskereskedő és mészá­
ros felfogása szerint hatósági husmészárszék 
gondolata kivihetetlen.

Király Gyula tanácsnok föltétlenül pár­
tolja a hat. mészárszék eszméjét. Szociális 
szempontból föl kell azt állítani, ha csak pár 
hónapra, ha csak próbamészárszék alak­
jában is.

Oláh Károly tanácsnok szerint legalább 
pár évre keli a próbát megtenni, az árhul­
lámzásokra s a legelő viszony okra való tekin­
tettel.

Jánosi Zoltán és Rédei Rezső dr. a 
Király tanácsnok indítványát pártolják.

Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos nem 
fogadja el ez indítványt, a húsárakat tartja 
leszállitandóknak.

Papp László olcsó bivaly- és növen­

dék-borjukat áruitatna külön székekben. A 
bizottság ez indítvány azon részét fogadta 
el, mely szerint a mészárosok ezentúl köte­
lesek a kimérésre szánt bivalyhust, mely ol­
csóbb a többinél, a közönség által azonnal 
észrevehető módon megjelölni.

Szavazásra kerülvén a sor, a bizottság 
szótöbbséggel kimondotta, hogy mivel a be­
érkezett kiszámítások szerint a város a ha­
tósági mészárszéket veszteség nélkül nem 
tarthatná fenn, a közgyűlésen a hatósági 
mészárszékre vonatkozó indítványnak mellő­
zését fogja ajánlani.

A husdrágaság egyik orvosszerét mégis 
kifundálta a bizottság. Ez orvosság a bizott­
ság hozott határozati javaslata szerint az 
lesz, hogy a vidékről ezentúl nemcsak az 
eddig meghatározott napokon, hanem kivé­
tel nélkül mindennap lehet eladásra szánt 
marhát Debrecenbe behajtani.

Az ülés délelőtt 11 órakor őrt véget.

Városháza és vármegye.,
A közgyűlés előkészítése. A város­

háza kistermében hétfőn délelőtt 11 órakor, 
Weszprómy Zoltán főispán elnöklete mellett 
teljes tanácsülés lesz, melyen a közgyűlés 
határnapját tűzik ki s tárgysorozatát állapít­
ják meg. A teljes ülést megelőzően a pol­
gármester elnöklésével rendes hétfői tanács­
ülés lesz.

A városi szegények ügyei. A város 
szegény ügyi bizottsága tegnap délelőtt tar­
totta rendes havi ülését, Oláh Károly elnök­
lete mellett. Az ülésen Kiss Sándor szegény­
házi gondnok szokásos havi jelentését vették 
tárgyalás álá s számos más folyó ügyet, 
főleg sególykérvényeket intéztek el.

A jog- és pénzügyi bizottság tag­
jait Vecsey Imre elnök hétfő délután fél 4 
órakor ülésre hívta össze. A bizottság a 
közgyűlés elé kerülő s véleményezés végett 
hozzájuttatott ügyeket fogja tárgyalni.

A városi nyaralók bérbeadása. A
városi nyaralók bérletére beérkezett ajánla­
tokat tegnap délelőtt bontották fel a város­
háza nagytermében, Oláh Károly elnöklése 
mellett. A beérkezett nagyszámú ajánlat 
fölött a tanács a jövő héten fog dönteni. Az 
emeleti négy lakosztályra páros ajánlat nem 
érkezett be; akadt azonban mindjárt a hely­
színen több ajánlkozó, ki e lakrészeket haj­
landó bérbevenni. Ez utóajánlatok szintén a 
tanács elé kerülnek.

Bizottsági ülés. A városnyomdai fel­
ügyelő bizottsága e hó 13-án, szombaton 
rendes ülést tart, melyen Vecsey Imre elnök­
lete mellett több folyó ügyet tárgyal.

Megmérgezett család.
Gyanús halál.

A boncolás eredménye.
— április 6.

(Saját tudósítónktól.) Egyik mi­
napi számunkban megemlékeztünk 
arról, hogy a szomszédos Nádudva­
ron egy család két tagja Nagy Jó- 
zsefné ottani lakos és fia mérgezési 
tünetek között súlyosan megbete­
gedett sőt az anya pár órai szenve­
dés után meg is halt.

A debreceni ügyészség utasítá­
sára a püspökladányi járásbíróság

megkezdette a felette gyanús és 
homályos körülményekkel biró ügy­
ben az előnyomozatot. Nem lehet 
ugyanis tudni, hogy öngyilkosság, 
véletlen, vagy pedig szörnyű szán­
dékosság rejlik e szerencsétlenség­
ben.

Az öngyilkossági szándékot az 
életben maradt, de még mindig sú­
lyosan beteg fiú kihallgatása alkal­
mával határozottan tagadta. A mér­
gezés előzményeire azonban nem 
tudott semminemű felvilágosítást 
adni. Azt állítja különben, hojry 
minden bizonnyal az esetet megelőző 
esti vacsorában volt valami mérgező 
anyag, mert már azon éjjel nagyon 
rosszul érezték magukat.

A mérgezés következtében meg­
halt anya hulláját tegnapelőtt bon­
colta fel dr. Isoó János törvényszéki 
orvos egyik ottani orvosdoktorral.

A boncolás megállapította, hogy 
a szerencsétlen asszony növényi mé­
regtől pusztult el, mely valószínűleg 
valamely eledel alakjában jutott szer­
vezetébe.

Mindezek dacára azonban az, 
hogy a mérgezés öngyilkossági 
szándék következtében állott volna 
be az eddigi eljárás adatai szerint 
ijióg most sincs teljesen kizárva. 
Éppen ezért a vizsgálat minden 
irányban folyik.

Debrecen a múlt hóban.
A közigazgatási bizottság ülése,

— április 5.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen sz. kir. 

város közigazgatási bizottsága tegnap dél­
után tartotta rendes havi ülését, melyen a 
szakelőadók jelentéseit s más fontos ügyeket 
tárgyalt. Az ülés lefolyásáról következő 
tudósításunk ad számot:

A közigazgatási bizottság ülésén jelen 
voltak Weszprémy Zoltán főispán elnöklete 
alatt Kovács József polgármester, Vecsey 
Imre főjegyző, Bészler Karoly, Király Gyula 
tanácsnokok, Magoss György t. főügyész, 
Tüdős Kálmán dr., Tüdős János, Fejér Fe­
renc, Márton Imre, Balkányi Ede, Fauszt 
Elek, Latinovics Mihály, Galánffy János, 
Rickl Antal, Pálíl'y Gábor, Somogyi Pál, 
Csóka Sámuel és Osánky Viktor kir. tan- 
felügyelő. Jegyző Ozory István dr.

A főispán délután 3 órakor nyitotta 
meg az ülést s felhívta a szakelőadókat, 
hogy jelentéseiket terjesszék elő.

A polgármesteri jelentés.
Fecseg Imre főjegyző olvasta fel a 

polgármester jelentését az elmúlt hóról. E 
szerint a múlt március havában a rendőrség 
letartóztatott összesen 185 egyént. A királyi 
ügyészségnek átadatott 3, rendőrileg meg­
büntettek 182 egyént, eltoloncoltak 23 em­
bert, kiutasítottak 19 csavargót. A rendőr­
főkapitányság 57 iparigazolványt adott ki. 
Ezen igazolványokért 636 korona folyt be a 
város pénztárába.

Debrecen katonasága.
A katonai létszám március havában a 

következő volt: Közös hadseregbeli katona 
1432, ló 604, honvédség 1038 ember, 223 ló. 
A fősorozás március 2—7-ig tartatott meg. 
Megjelent 748 katonakötoles, akik közül 211

Fess barna, drapp és fekete, magas
és félcipőw: legna­

gyobb választékban

a Tisza-palotában kaphatók, Férfi neműek, nyakkendők, fin kalapok, fehérnemüek óriási választékban,
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lepényt vettek be. Távolmaradt a sorozásról 
11G ifjú.

Egészségügyi viszonyok.
Március havában a közegészségügyi 

viszonyok kedvezőbbek voltak az előző 
havinál, sok volt azonban az influenza, a 
szamárliurut, a vörheny csak ssórványosan 
fordult elő. A kórházban oly nagy a zsú­
foltság, hogy minden képzeletet felülhalad, 
tehát a kórház sürgős kibővítésére szükség 
van.

Dühöng a tüdővész.
Elhalt: ev. ref. 5 férfi, 66 nő, ág. ev. 

1 nő, róm. kath. 16 férfi, 17 nő, gör. kath. 
3 férfi 1 nő, zsidó 5 férfi, 8 nő, összesen 
176. Született: ev. ref. 82 fiú, 100 nő, ág. 
ev. 2 fiú, 1 leány, róm. kath. 21 fiú, 20 leány, 
gör. kath. 2 fin, 7 leány, zsidó 9 fiú, 11 
leány, babtista 1 leány, összesen 256. A 
természetes szaporodás 80. Az újszülöttek 
közül 30 volt törvénytelen. Házasságra lépett 
63 pár, 8 vegyes vallásu. Megdöbbentő adat 
a halálozások közül 31 tüdóvészeset volt, 
5 rák. A kórnáz betegforgalma a következő 
volt: februárról maradt 326 beleg, felvétetett 
364. kibocsájtatoit 371, meghalt 25, maradt 
áprilisra 294 beteg, 160 férfi, 134 nő. A 
mentők 51 esetben nyújtottak segítséget.

Az adózó Debrecen.
Fauszt Elek pénzügyigazgató előterjesz­

tése szerint a múlt hóban befolyt egyenes 
adóban 107,984, hadmentességi díjban 791, 
bélyegjövedókben 145,478, jogilletében 37,718, 
dijjövedékben 2420, dohányjövedókbe a vár­
megyével együtt 144,311, határjövedékben 
13,689, fogyasztási és italadóban 10 korona 
35 fillér. Á múlt év hasonló havában más­
félszázezer koronával folyt be kevesebb. A 
pénzügyigazgató 34, a pénzügyminisztérium 
62 esetben adott fizetési halasztást.

A bizottság ülése 5 óra után ért véget.

Színház.
* Petrás Sárika mint Denise. Hervé 

bájos operettjének Denisét láttuk tegnap 
Petrás Sárika művésznő alakításában. Ezt a 
pajkosan ártatlan leányalakot ábrázolta, 
azzal a lehellotszerü finom pikáns kedvesség­
gel, amely szinte predesztinálja a művésznőt 
az e fajta szerepek kreálására. Egyéniségé­
nek varázslatos mivolta, művészetének ere­
detisége, fiatalsága, üdesége harmonikusan 
olvadtak egybe alakításában s biztosították 
számára a zajos, fényes sikert. Azt hisszük, 
nem csalódunk, ha a vendégmüvésznő Postás 
Milkája, Denise után tüneményes szép jövőt, 
hasonlót Pálmay Ilkáéhoz, jóslunk neki. A 
többi szereplők közül valósággal uralta jele­
neteivel az ensemblét Ligeti Lajos, aki 
Loriot őrmestert játszotta általános derültség 
mellett, zseniálisan. A zenekart Hervé mun­
kájához méltó finom, művészi Ízléssel Mar- 
tonfalvay karmester vezényelte.

* A társulat Nyíregyházán. Zila- 
hyék Nyíregyházán tegnapelőtt a Delilát, 
tegnap pedig Pailleron remek vigjátékát, az 
Egeret adták elő. A nyíregyháziak mindkét 
estén zsúfolásig megtöltötték a színkört.

* Zilahyék Marosvásárhelyen. Áp­
rilis 6-án, ma este Marosvásárhelyen nagy­
szabású Petőfi-ünnepólyt fognak rendezni. A 
műsoron, melynek elsőrendű számai vannak 
szerepelni fognak Zilahynó Singhoffor Vilma 
és Zilahy Gyula is.

* Sarkadi Aladár a Vígszínház tagja 
három estén vendége lesz a debreceni szín­
háznak. Sarkadi még a Komjáthi társulatá­

nál kedvence volt a debreceni közönségnek 
s innen ment Zilahy hoz Aradra, honnan 
cs akhamar a Vígszínházhoz korült. Sarkadi 
Aladár három legjobb szerepét fogja el ját­
szani nálunk a jövő héten.

* A Vig özvegy uj szereposztása. 
Amennyiben Zilahynó Marosvásárhelyen egy 
jótékonycólu hangversenyen működik közre, 
vasárnap délután a „Vig özvegy“ csaknem 
teljesen uj szereposztásban kerül színre. A 
címszerepet Lónyai Piroska énekli s uj lesz 
a darabban Zsigmondi Anna Valancien sze­
repében.

* Petrás Sárika újabb fellépte.
Zilahy igazgató a vasárnapi „kis bérlő“ 
közönségnek kedvezni óhajtván, tárgyaláso­
kat folytatott Petrás Sárikával egy újabb 
fellépésre. A tárgyalások sikerre is vezettek 
és igv a kiváló művésznő vasárnap este lép 
fel utoljára vendégként a debreceni szín­
padon. Ez alkalommal megismétli a társulat 
a -Madarász" cimii op.erettet. A iőszepeket 
Vida Ilona, Polgár. Arkosy, Boda, László 
Aranka stb. játszák.

Az uj munkásbiztositási törvény
és az orvosok.

Debreceni orvosok mozgalma.
— április 6.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen orvos­
gyógyszerész egylet orvos tagj i közel negy­
venen tegnap ülést tartottak dr. Kcnózy 
Gyula elnöklete alatt, amelyen foglalkoztak 
az uj munkás- és balesetbiztosítási törvény­
nek az orvosokra vonatkozó részével.

Az előadó dr. Berger Péter volt, aki 
önálló indítványt tett. Ennek főbb pontjai a 
következők:

Állapodjanak meg a debreceni orvosok:
1. Az elvre nézve, moly szerint a pénz­

tárral egyeszégre lépünk.
2. Ä fizetési minimumra nézve, melyet 

elérni akarunk.
3. Ki kell választanunk ama bizottsá­

got, melyre a nevünkben való alkudozást 
bízni akarjuk.

4. Formulázni kell az adandó megbí­
zatást, oda igyekezvén, hogy ezt kivétel nél­
kül minden városi és megyónkbeli orvos alá­
írja ős magára nézve kötelezőnek elismerje.

Javaslatát igazán tanulmányra valló, 
körültekintéssel indokolta s azt a jelenlevők 
el is fogadták. A tervezet kidolgozására ki­
küldött bizottság tagjai lettek: Horvát Ká­
roly elnöklete alatt Izsó János dr., Tüdős 
Kálmán dr., Legányi Gyula dr., Burger Pé­
ter dr.

J-lirek.
A „Debreezou“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Vöröskakas a határban.
gyújtogatások.

Megindult a vizsgálat.
— április 6.

(Saját tudósítónktól.) Még alig kezdő­
dött a tavasz, már is pusztít a város határá­
ban a melegebb idők veszedelme a vörös- 
kakas.

Tegnapi számunkban jelentettük, hogy 
a közeli tanyákon az elmúlt napokban két 
rendkívül gyanús körülményekkel bíró tüz­

eset is fordult elő. Németby Sándor 
gazdálkodónak a Halápon égett le porig ked­
den a késő esti órákban a tanyaháza. Né- 
methy és családja éppen nyugvóra akart 
térni, mikor egyszerre, hirtelen a zsindelyes 
tetőből tüznyelvek csaptak ki. Mentésről a 
szeles időben szó sem lehetett.

Szintén tüzveszedelemben pusztult el a 
Nagycserén Hajdú Imre pajtája. — Mikor a 
tűz kiütött a gazda nem volt otthon. A 
szomszédok pedig későn vették észre, igy a 
pajta teljesen leégett.

A kár mindkét helyen nem túlságos 
nagy. De azért nagy jelentőséget kölcsönöz 
a tüzeseteknek az a körülmény, hogy azok 
minden valószínűség szerint gonosz kezektől, 
gyujtogatóktól származnak.

Á tanyai lakók között legalább általá­
nos az a feltevés, — amit a megtartott hi­
vatalos tüzvizsgálát is sokban megerősített 
— A nagycseréi tüzet ugyan állítólag a 
pajta mellett elhullatott pernye tüze okozta 
volna, de mindezidoig ez sem nyert teljes 
buigazolást.

A mezőrendőrség éppen ezért a csend­
őrséggel kapcsolatban széles körű vizsgálatot 
indított, hogy vájjon csakugyan lelketlen 
gyújtogató keze müködött-e a tanyai tüzek 
keletkezésében.

E tárgyban a kihallgatások még ma 
fognak kezdődni.

Makacs öngyilkos.
Marólúgot! ivott, elmetszette 

nyakát.

Katonaság elől a halálba.
— április 6.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas módon 
akart elkeseredésében életének véget vetni 
tegnap egy munkás ember. Az öngyilkosság 
két nemével is megpróbálkozott, azonban 
egyik sein hozta meg részére az annyira 
óhajtott halált. Most súlyos sérüléseivel a 
közkórház sebészeti osztályán fekszik kinzó 
fájdalmaktól gyötörve.

Az esetről tudósításunk a követ­
kező :

Takács József Eötvös-utcai 83. szám 
alatt lakó 24 éves földműves a makacs ön­
gyilkos jelölt. Takács József tegnap reggel 
még úgy kilenc—tiz óra tájban sem jött ki 
szobájából. Ez feltűnt hozzátartozóinak, azért 
be akartak menni hozzá.

Az ajtó azonban zárva volt. Rosszat 
sejtve feszítették be az ajtót, amikor beha­
tolva borzalmas látvány tárult a belépők elé.

A fiatal ember eszméletlen állapotban 
átmetszett nyakkal feküdt ágyán. Körülötte 
csupa vér volt minden. Kezében még mindig 
görcsösen szorongatott egy éles borotvát.

A megrémült házbeliek nyomban a 
mentőkért telefonáltak, akik első segélyben 
rószcsitettók a szerencsétlen legényt és be­
szállították a közkórházba.

A közkórházban azonnal ápolás alá vet­
ték, ekkor tűnt ki, hogy Takács József mi­
előtt a nyakát felmetszette volna, jó adag 
marólúgot is ivott, amitől szintén igen súlyos 
bolső sérüléseket szenvedett.

A rendőrség az eset után nyomban ki 
hallgatta az eltűnt legény környezetét, kik 
azt vallották, hogy Takács valószínűleg a 
katonaságtóli félelmében követte el a kettős 
öngyilkossági kísérletet. Pár hónap múlva 
kellett volna bevonulnia, de a gyöngyólettől 
igen rettegett.

Takács József állapota igen súlyos, a 
kórházi orvosok már le is mondtak életéről. 
Aligha éri inog a reggelt.

— Lőhusmészárszék Debrecen­
ben. Két vállalkozó egyszerre nyúj­
tott be Debrecen városához kérvényt

Aki olcsón és jól akar vásárolni, férfi, női és gyermek-
cssipölcet férfi és fiú kzala.pok:a t7 fehérnemű,

I & >es
I! i,,, , , , . . -Ili, , „ , Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett,nyakkendőket cs más un divatcikkeket: az keresse fel a Telefon 435. sas



1907 április 6.

aziránt, hogy lohnst áruló mészár­
széket állíthassanak fel. A város­
házán tartott tegnapi ankét a kórt 
engedélyeket megadhatóknak mon­
dotta ki, azon indokolással, hogy a 
tűrhetetlen husdrágaságon e mészár­
szék felállítása segíteni fog. Aki 
tehát akar, ehetik esetleg pár hét 
múlva lóhust Debrecenben is, nem­
csak Budapesten és Bécsben.

— Hírek a* ügyvédi kamarából.
A debreceni ügyvédi kamara Dr. Goldmann 
Ármin, Dr. Gábor Jenő debreceni, Dr. Fe­
kete László hajduszoboszlói, Berencsy János 
hajdúnánási és Dr. Szokolay Gyula nyír­
egyházai ügyvédeket névjegyzékébe fölvette. 
Önkéntes lemondásuk folytán törölték a ka­
marai névsorból Nagy Béla kisújszállási és 
Molnár János karcagi ügyvédeket, kiknek 
iratait a kamara Dr. Antos Jenő, illetőleg 
Dr. Krenner Géza ügyvédeknek adta át.

— Katonai beszállásolások. Felhi­
vatnak mindazon háztulajdonosok, akik há­
zaikat folyó 1907. évi május hó 1-től 1908. 
május hó 1-ig terjedő 1 évre a katonatartás 
kötelezettsége alól megváltani óhajtók, hogy 
eziránti kérelmüket szóval, vagy Írásban 
május 1-ig a katonai- és illetőségi ügyosz­
tálynál (Városháza I. em. 19. ajtó) délelőtt 
8-tól 1 óráig annyival is inkább bejelentsék, 
mert a későbbi jelentkezések figyelembe vé­
tetni nem fognak.

— A Bocskay szoborleleplezés
műsora. Hajdúböszörményből jelen­
tik nekünk: Az itteni Bocskay szo­
bor bizottság tegnap délelőtt gyűlést 
tartott a böszörményi Bocskay szo­
bor leleplezése ügyében. Ez alka­
lommal a leleplezési ünnepély prog- 
rammját a következőképen állapí­
tották meg: A leleplezés junius 1., 
2. és 3-ik napján lesz. Junius 1-én 
este a Magyar Protestáns Irodalmi 
Társaság és a tiszántúli ref. lelkész­
értekezlet gyűléseket tartanak, este 
8 órakor ismerkedési estély. Junius 
2-án reggel 8 és fél órakor gyüle­
kezés a városháznál és vonulás a 
Bocskay-téri templomba, hol 9 óra­
kor ünnepi istentisztelet lesz, mely 
után a szobor ünnepies leleplezése 
jön. Délután 2 órakor a város disz- 
ebédet ad. Délután 4 órakor a Ma­
gyar Ev. Belmissziói egyesület ösz- 
szejövetele. Junius 3-án reggel a 
Magyar Prot. Irodalmi Társaság és 
a tiszántúli ref. lelkészértekezlet 
együttes diszgyülésre a Kossuth- 
téri ref. templomban gyűlnek össze. 
Déli 12 órakor a ref. egyház ad 
bucsuebédet.

— Szerencsétlenség az állomáson.
Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség 
történt tegnap délelőtt az állomáBon. Dancsi 
Ferenc 17 éves vasúti munkás tegnap a késő 
reggeli órákban kint az állomáson egy teher­
kocsi tolatásánál segédkezett. Tolatás közben 
két kocsit össze kellett volna kapcsolnia, 
azért minden gondolkozás nélkül a még 
mozgásban levő kocsik közzé ugrott, de oly 
szerencsétlenül, hogy egyik karja a kocsik 
ütközője közzé került. Szerencsére a kocsik 
mozgása ekkorára már teljesen megszűnt, 
igy a fájdalomkiáltására odasiető személyzet 
ideje korán segíthetett rajta. A fiatalember 
a kiállott izgalmaktól aléltan rogyott meg­
mentéinek karjaiba. Sérülése nem súlyos, 
amennyiben karján szenvedett könnyebb 
sérüléseket. A sérüléseken kívül karja még 
ki is ficamodott. A mentők a sérült munkást 
beszállították a közkórházba. A vizsgálatot, 
megindították, hogy kit terhel felelősség a 
balesetért.

— Újabb hamieváltók a Berger 
ügyben. A Berger-ügyben történt feljelen­
tések száma csak nem akar csökkenni. Teg­
nap Berger József kábái kereskedő váltóba*
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misitási ügyében a Berettyóujfalusi Mező- 
gazdasági Takarékpénztár tett újabb felje­
lentést. Borger a takarékpénztár kárára hat 
váltót hamisított. A váltók értéke összesen 
2210 korona.

— Rendetlenség a pénzügy- 
igazgatóságnál. A közigazgatási 
bizottság tegnapi ülésén dr. Tüdős 
János bizottsági tag élénk támadást 
intézett a pénzügyigazgatóság ellen, 
melynek ügykezelésében állítólag 
lehetetlenség számba menő ügyvi­
teli rendetlenségek vannak, még a 
régi időkbe visszamenőleg. A pőnz- 
ügyigazgató azonnal reflektált, e 
támadásra, melynek indító okára 
később vissza fogunk térni.

— A talyigások dolga. A főkapitány 
tudvalévőén egyik régebbi rendeletével a ta- 
lyigásokat a nagyállomás előtt tartózkodástól 
eltiltotta. A talyigások ezt a rendelkezést 
megfellebbezték, a tanács azonban szintén 
helybenhagyta.

— Uj műtrágyagyár Debrecenben.
Debrecenben egyre rohamosabban terjednek 
az uj gyári vállalatok, amely körülmény 
mindenesetre igen kedvező tünetnek tekin­
tendő. Legújabban egy nagyszabású mű­
trágya- és takarmánygyár megalapítását 
vette tervbe nehány helyi vállalkozó. Az 
alapítók kérvényt is nyújtottak be már a 
városhoz, kérvén a gyár létesítésére alkalmas 
területnek méltányos áron való átengedését.

— Az általános házbéradó
réme. A házbéradó réme újból kí­
sért. Ez évben újra összeszámlálják 
a város bérbeadóit lakrészeit, vájjon 
van-e törvényes alap arra, hogy 
Debrecenre nézve általános házbér­
adót lehessen kivetni? A közigaz­
gatási bizottság tegnapi ülésén 
figyelmeztetések hangzottak el, hogy 
a lakbérek vizsgálatát eszközlő bi­
zottságba városi részről hozzáértő 
embereket küldjenek ki. E figyel­
meztetést a város lakossága érde­
kében komolyan meg kell szív­
lelni.

— Eltűnt gyermekestül. A közeli 
Mártonfalván Vámos János napszámos fele­
sége 13 éves gyermekével a napokban nyom­
talanul eltűnt. Férje feljelentésére országo­
san körözik.

— Dr. Kies György ügyvéd irodáját 
Hatvan-utca 17, szám alól Piacz-utca 26- ez. 
alá helyezte át.

— Felszámolás a Berger csőd­
ben. A hivatalos lap tegnapi száma 
újból foglalkozik a Berger-féle szen­
zációs csőd ügyével. A hirdetmény 
szerint a debreceni kir. törvényszék, 
mint csődbíróság a debreceni Ipar­
ős kereskedelmi Bank r.-t. által a 
tömeg ellen tett bejelentés dolgában 
felszámolási határidőül e hó 8-ikát 
tiizte ki s arra az érdekelteken kí­
vül Berger Józsefet is megidézte.

— Ellopták a pénztárcáját. Tegnap 
délután egy post intalványt akart feladni a 
főpostán Szőke Sándor földbirtokos s midőn 
pénztárcájából kiolvasta a feladandó pénzt, 
azt ott folejtette az asztalon. Alig fordult ki 
az ajtón, midőn észrevette, hogy pénztárcája 
hiányzik, de a letett helyen már nem volt 
ott. Az esetet bejelentette a rendőrségen, a 
hol is azonnal megindították az erélyes nyo­
mozást. A pénztárcában volt 870 korona 
papírpénz és többféle jegyzet. A nyomra­
vezető jutalomban részesül.

— As osztálysorsjáték húzásai. A 
tegnapi nagyobb nyeremények a követke­
zők : 80,000 koronát nyert: 47334. 20,000 
koronát nyert: 68338. 10,000 koronát nyer­
tek : 57266, 102444, 115898. 500 koronát 
nyertek: 22205, 41554, 60717, 64401, 100857, 
123409.

x Gyönyörű szép virágvázák, 
kézi tükrök és fényképkeretek ér­
keztek Mentze divatáruházába, 
Kossuth-utca 4 szám.

x Tiszta selyem nyakkendők a legdi­
vatosabb szinekben egy korona helyet 80 
fillérért kapható a Nyakkendő Királynál, 
cégvezető Rózsa Lajos.

x Finom labdák, rakettek, 
teljes tennis felszerelések, lunta- 
áqyak, kerti tornaszerek Mentze 
Henrik áruházában legolcsóbban 
Kossuth-utca 4 szóim.

Legjobb és legmegbízhatóbb

Luzernit,'♦ Rspamapl
gazdasági- és kerti magvakat szállít

magkereskedése,

Debreczen, Piac-Hatvan-utca sarok.
mintázott ajánlatot kívánatra bér­

mentve küld.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

Papakoszta műhely-főnök.

A pilaeni Skoda-gyár szerződtette.

A prága—pilseni Skoda-gyár, 
amely oly jelentős szerepet játszott 
abban, hogy Magyarország-Ausztria 
gazdasági háborúba keveredett Szer­
biával, gyártmányai közé bevezette 
a kasszagyártást is és kasszagyártó 
műhelyének vezetőjévé kinevezte 
Papakosztát, a hírhedt kasszafurót, 
aki különben diplomás mérnök. A 
Skoda-gyárat bizonyosan az a ta­
pasztaláson edzett tanultság vezette, 
hogy ha a nagy betyárokból válhat­
tak a legjobb pandúrok, bizonyos, 
hogy betörósmentes kasszát gyár­
tani legjobban az az ember tud, 
aki maga is kasszafuró kiválóság 
volt.

Papakoszta nemrég szabadult a 
börtönből. Néhány nagyobb gyár­
ban keresett foglalkozást, míg végre 
rátalált a Skoda-gyárra, ahol mű­
helyvezető elmen alkalmazták.

papakoszta nem titkolta múlt­
ját. Őszinte vallomást tett és fogad- 
kozott, hogy a becsületesség útjáról 
letérni nein fog és bizonyságot 
adott, hogy ismeri a kasszabetörés 
összes fortélyosságait s igy tudja a 
védelmet is a fortélyosságok ellen. 
A Skoda-gyár kasszáinak betörés- 
mentességét tehát olyan világtekin­
tély fogja hitelesíteni, aminő Papa­
koszta.

*
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rendez a „NYAKKENDŐ KIRÁLY“ férfi kalapok, nyakkendők, 
ingek, utazó-bőröndökben, — Czégvezetó : RÓZSA LAJOS.

*) Bűntény vagy baleset ? A bócü 
rendőrség táviratilag értesítette a budapesti 
főkapitányságot, hogy a Magyarországon 
utazó, B íosban lakó Sehuszter Móric 48 éves 
kereskedő, még március 28-án levélben érte­
sítette nejét, hogy Poprádról, Miskolcon és 
Budapesten át Becsbe érkezik. De nem érke­
zett meg és azóta hirt sem adott magáról. 
Miután Schusztornél pénz is volt, nem lehe­
tetlen, hogy baleset érte. A rendőrség most 
azt nyomozza, vájjon Sehuszter Budapestre 
megjött-e.

Távirat és telefon.
A kiegyezés.

Budapest, április 5. Wekerle 
miniszterelnök ma nyilatkozott kép­
viselők társaságában a kiegyezés 
kérdéséről. Előadta, hogy a kiegye­
zés kérdésében minden elképzelhető 
alapot megvitattak, de az uj tárgya­
lásokat ugyanolyan alapon fogják 
folytatni, mint legutóbb abbahagy­
ták. Az osztrákok Kossuth beteg­
ségére tekintettel felajánlották, hogy 
Budapestre jönnek a kiegyezési 
tárgyalásokra, a legudvariasabb 
ajánlatot a kormány megköszönte, 
de nem fogadta el, miután Kossuth 
jobban van. A tárgyalások hétfőn 
megkezdődnek Becsben.

A képviselőház üléséhez.
Budapest, április 5. A képviselőhöz 

mai ülésén végül Goldi.s határozati javasla­
tot nyújtott be, hogy ugyanis a kormány 
a tanítói javaslatot vegye vissza s készít­
tessen uj javaslatot, az érdekelt egyházak 
bevonásával. Ezzel az ülés véget ért, a vitát 
holnap folytatni fogják.

Tóth Béla temetése.
Budapest, ápiilis 5. A főváros 

óriási részvéte mellett ma helyezték 
örök nyugalomra a nagy irót: Tóth 
Bélát a Kerepesi-uti temetőben a 
Deák-mauzóleum szomszédságában. 
A beszentelést Val niese k Béla vé­
gezte, mely után Porzsolt Kálmán 
tartott gyönyörű búcsúztatót. Dr. 
Ragányi a török barátok török 
nemzetiszinü koszorúját helyezte el 
a síron.

Igazolt mandátum.
Budapest, ápril 5. A kép viselőház ál­

landó bizottsága ma délben Bernáth Béla 
elnöklósóvel ülést tartott, amelyen Popovios 
György lugosi képviselő megelőző levelét 
megvizsgálván, azt a szokásos harminc nap 
fentartásával igazolta.

hajóépitést a legnagyobb csendben 
eszközöljenek. Külföldi példára a 
hajótervek részleteinek kidolgozá­
sával megbízott rajzolókat meges­
ketik. Csak a lényegtelen részleteket 
fogják ezentúl közzétenni, a felsze­
relési és sebességi próbák eredmé­
nyét pedig igen szigorúan titokban 
tartják.

A déli vasutasok mozgalma
Budapest, ápril 5. A Déli Vasút pasz- 

sziv resisttnciájáról szóló hírek alaptalanok. 
A forgalom rendesen bonyolódik le, az ösz- 
szi s vonalakon rendben végződnek a mun­
kák. — Egyelőre mit sem tudnak komoly 
sztrájk mozgalomról.

Forradalommal fenyegetődző 
szociálisták.

Temesvár, ápr. 5. Az itteni szo- 
eiálista-párt ma Budapesten nyoma­
tott plakátokat osztogatta to tt, ame­
lyen a forradalom legvégső eszkö­
zeivel fenyegetőznek az esetre, ha 
az építő-munkások követeléseit a 
mesterek nem teljesitik. Vasárnapra 
népgyülóst hívtak össze, amelyet 
azonban a rendőrség nem enged 
megtartani. - A forradalmi hangú 
felhívás példányait a rendőrség el­
kobozta.

A romániai parazztlázadás.
Budapest, április 5. Miután a nyuga­

lom mindenütt helyreállott, számos kerület­
ben megkezdődnek a mezei munkák. A pa­
rasztok és a földbirtokosok és a bérlők között 
sok helyütt szerződések jöttek létre. Ezen 
megegyezések, amelyek a prefektusok javas- 

j latai alapján történnek, oly méltányosak, 
j hogy a földbirtokosok és bérlők azokkal 

mindenütt elfogadják és a parasztok azok­
ban megtalálják a kívánt engedményeket.

Gyilkos és öngyilkos színésznő.
Köln, április 5. Az itteni szin- 

I ház magyar származású primadon­
nája Sper Ilona, ma férjét, akinek 
hűtlenségéről meggyőződést szerzett, 
lelőtte s önmagát halálosan meg­
sebesítette.

A konstantinápolyi merénylet.
Budapest, április 5. A konstantinápolyi 

bombamerénylet újabb áldozataként említik 
Lambrinides görög előkelőséget, aki az ope­
ráció alatt halt meg. Ezideig tizenegy sebe­
sülést állapítottak meg. Nem hiszik, hogy a 
bomba vetője is áldozatul esett volna. Fe- j 
ohim pasa adjunktusa, Keutsoheaglous a 
francia kórházban széjjoltépett lábaival fek­
szik. Azt hiszik, hogy a bombát Feehim 
pasa emberei vetették. A sebesültek közt 
van egy magyar-osztrák konzuli hivatalnok­
nak a felesége.

Törvényszék.
Anglia fegyverkezik

Budapest, április 5. Az adraira- 
litást utasítják, hogy ezentúl minden

§ Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
dr. Szokolay Gyula ügyvédet a nyíregyházi 
ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottá 
nevezte ki,

§ Testvérjének gyilkosa. Osige Sán­
dor 50 éves nádudvari lakos 17 éves István 
fia apja fegyverével játszadozott. A fegyver 
elsült s homlokon találta 10 éves Juliska 
nevű nővérét, aki szörnyet halt. Történt pe­
dig ez még az elmúlt Karácsony után. Teg­
nap ezután úgy a gondatlan apát, mint a 
vigyázatlanságból testvérgyilkos fiút törvény­
szék elé állította az ügyészség. Persze, 
hogy a szerencsétlenség legjobban sújtotta 
az apát és fiút, akik fájó lelkiismerettel ad­
ták elő az esetet a debreceni törvényszék 
bírái előtt. 30—40 korona pénzbüntetésre 
Ítéltettek mind a ketten, mert hát a törvény 
rendelkezésének eleget kell tenni. Az Ítéletbe 
vádlottak megnyugodtak s igy az jogerős lett.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 koroilcL. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ajtó,

1626. Szv. szám.

Sítsaax

Hirdetmény.
Az 1907. évi május hó l-ével 

Debrecenben felállítandó VIII. számú 
csendőr kerületi parancsnokság törzse 
és tanosztálya részére szükséges 
berendezési czikkek szállításának 
árlejtés utján való biztosítása tárgyá­
ban a debreczeni csendőr szárny­
parancsnokságnál (Csendőrségi lak­
tanya) folyó hó 20-án, délelőtt 10 
órakor Írásbeli zárt ajánlatok utján 
nyilvános tárgyalás fog tartatni.

A szükséges felvilágosítások a 
debreczeni csendőr szárnyparancs­
nokságnál tudhatok meg és ugyanott 
a részletes hirdetmény és ajánlati 
űrlapok díjtalanul kaphatók.

Budapest, 1907. évi április hó 4.
322 A E kír. HL számi 

ti parancsul
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 3607/2— 

1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Dr. Bürger Andor ü. á k. Heinrich 
Plaesek részére Darvas Edóné Rosenfeld 
Gizella debreceni lakostól 970 korona 14 fillér 
tőke, ennek 1905. évi december hó 31. napjá­
tól számítandó ö" 0 kamatai és eddig összesen 
104 korona perköltség erejéig, 150 korona 
fizetett összeg betudásával, 1906. évi decem­
ber hó 18-án biróilag le- és i'eliilfoglalt és 
1095 koronára becsült bútorok és egyéb 
ingóságok 1907. évi április hó 8-án, dél­
után 2 órakor kezdetét veendő és Debrecen­
ben, Piacz-utca 79. szám alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnaii készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi február hó 7-én.
Bódogh Zs.,
bírói kiküldött.

MELLFÜZŐ 
*äQ műtermem 

megnagyobbítva
a volt helyiséggel szembe,

Piac-u. 61. sz. a.,
utcára nyíló helyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti 

PÁRISI PA.gON
után szabott mellfüző 6 óra 

alatt készül.
Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb 
240 árak mellett.

Tisztítás és javítás gyorsan eszközöltetik.

Goldstein Karolina,
Debreczen, Piacz-utcza 61. szám.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!
'«Sí rwi Nss- A

Posta-, tárirda- és vasúti állomás.
Idény: május 15tői szeptember 15., esetleg végéig.

Elsőrangú 
kárpáti gyógy-, 
üdülő- és fürdő­
hely 6000 hold 
fenyves erdővel.

— Égvónyes sós vasas savanyuvizek. - Ivó- és fürdőgyógy­
módok. — Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gleichen- 
bergi, seltersi forrásokkal; az „Erzsébet királyné“- 
forrás a spaai, schwalbaclii, franzensbadi forrásokkal 
vetekedik, hatalmas vasforrás; a töldő- és főforrás 
emlitctt két forrás közt átmenetet képeznek. 3 ás- 
ványvizfördó, — 2 vizgyógyintézet. — Szénsavas vasas­
áéi-) fürdők; fenyőlevél- és vaslápfürdők ; telitett 
szénsavfürdők. Viz-, tej-, savó-, kefirkura, masaga stb. 
Nagy szállodák, szép nyaralók, részint konyhával. Piac 
naponta. Több elsőrendű étkező, kávéház, cukrászda. 
Nagyszerű „Erzsébet királyné gyógyház“ olvasó-, tár­
salgó- és zongoratermekkel. — Rendelő orvosok: Hi­
vatalos fürdőorvos: dr. HINTZ HENRIK, kir. tanácsos, a

közegószsőgi tanács tagja ; továbbá dr. Blumenfeld 
Ármin, dr. Kanárik L, dr. Szörényi Tivadar, 
dr. Grossmann Dezső, dr. Cséri János, dr. Győri 

Ilona és dr. Czórfusz Dezső kir. tanácsos. 
GYÓGYJAVALLATOK: női nemi bajok, vérszegénység 
és sápkór, a légzőszervek, gyomor és bél hurutos 
bántalmai, kimerülések, gyengeségek, idegbetegségek, 
szervi és ideges szívbajos, görvély-, angolkór, utókura 
gyanánt a karisbadi, marienbadi, halli, lipiki fürdők 
használata után. — Penzió elő- és utóidényben 8 kor., 
főidényben 12 kor. naponta, fürdővel együtt. Felvilágo­
sítással és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

* épületek tervezését
és felépítését, művezetést, ópületbecs- 

lóst stb. vállal,

Pavlovits Károly
2i műépítész
Debreczen, Kossuth-utoa 26. sz.

290 a fürdő igazgatósága.

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és Jföklós-utcza sarok.

Mannamm imommWM

Gazdasági magvak:
mint Luczerna, Lóhere, Biborhere, Héti­
here, Baltacím, valódi északnémet takar­

mányrépák. Fűmagvak: pázsitnak, parkok­
nak és rétekre.

Konyhakerti magvak:
évek hosszú sora óta kipróbált, 
legjobb fajok. — Bebizonyitha-

tólag a mi klímánk alatt legjobb­
nak elismerve.

Erfurti
A legszebb fajok

virágmagvak:
dús választékban.

Virághagymák és virággumók:
Elite választék a legszebb Diszkannák- ^ ból, Georginákból, Kaktus-györgyi-
kékböl, Iris vagy Nőszirom 30 fajban. Begóniák teljes és egyszerű fajok Tubarózsák, Krisante- 
mumok 200 fajban, a legelső tenyésztők újdonságai. Pelargoniumok gyönyörű választékban,

egyszerű, teljes, tarkalevelü s futó fajok.

12,000 rózsa S°ÄLäban'bokor_ Remek futórózsák “
Nyári virágpalánták, Szönyegnövények, Konyhakerti palánták, Cserépnövények, Díszfák, Dísz­

cserjék nagy választékban.

Kertek, parkok rendezését olcsón s a legmodernebb kivitelben vállalom fel.

KONTSEK G-ÉZA
magkereskedése nagyban s kicsinyben. — Kereskedem!- és műkertészet.

SiBMfB í()A OvTv (fflSifc fjüfjgfc O/Oktj1
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1907 április 6.

4äPRÖ HIRDETÉSEKÉ
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, 

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, hu a szükséges levélbélyeg beküldetik.

----- Apró hirdetések előre fizetendők. =

Raktárnak is megfelelő pincze-szoba 
kiadó Füvészkert-utca 14. sz.

Csapó-utca 38. szám alatt külön bejáratú 
bútorozott szoba előszobával azonnal kiadó.

Keresek egy bútorozott szobát előszobá­
val vagy konyhával. Ajánlatokat „Bútorozott, 
szoba" jelige alatt a kiadóba kérek. ans

Linoleum szobapadló-lack 1 kgos doboz­
ban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 
60 ós 65 kr., Parkette viasz 1 kgos doboz 
1 frt 40 kr., Brunoleum matt bútorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. Kályha-eztistöző, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb ós 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis téréi J. 
utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozókéival, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

JKAJl.
~5S£5

készpénzért vagy cserébe 
másokért egyes műveket, 
egész könyvtárakat, régi 
nyomtatványokat, kéz­
iratokat, regi bélyegeket 

és régiségeket

Harmathy
antiquariuma

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374.

..VERGE" egészségi szivarkahlvelyek faltára.
Eladó ingatlanok. Szóchenyi-utcza 50. 

szám és Arany János-utca 59. szóm alatt 
fekvő két ház, mintegy 5(00 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 6 százalék kamat mellett rész­
letekben is törleszthető. Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdonossal. 214

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 

I házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle vülamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, ize
\v ~. 7* FÖLDVÁRI L.,

itt „Debrcezeni Első 
—-11:Elektrotechnikai vál­

lalat.“ Kossutb-utca 1.

Lapelárusitók, fiuk. asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek u „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatnlábim Arany János-utcza 2. szám.

Postakönyveket
kiadóhivatalban.

félárban lehet venni a

Akinek kiadó lakása van, 
ss aki lakást keres, ssa

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN “-ben.

Donogán és Somossy
céghez Debreozen, Klstemplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű uj donságai!!
Zsolnai és brassói szövetek, 

Angol és Francia divatkelmék. 
Blúz selymek. Napernyők, övék. 

Menyasszonyi kelengye. - Kész fehérnemű.

••••••• in • eeeeeeeeeeeeee»'

’
ELADÓ

Bigfir Ml MÍ
BIRTOK

Debrecenhez közel, Murtonfalva határában. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

Dr. Freund, lene ügyvéd
Debreczenben, Piacz-utcza 70. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A „Szőllősgazdák Szövetkezete“ deb- 

reczeni fölszámoló cég felszámoló bizott­
sága a raktáron levő 1904 —1905. évi 
termés mintegy 1300 hectoliter homoki és 
érmelléki borainak eladására zárt ajánlati 
tárgyalást hirdet. Az ajánlatok legkésőbb 
április 9-ének déli 12 órájáig 1000 
korona bánatpénz egyidejű letétele mellett 
az „Alföldi Takarékpénztárinál Debre­
czenben adandók be. Az összes raktáron 
levő borok megtekinthetők a cég telepén, 
Debreczenben, Piac-utca 83. Az ajánlat el­
vagy el nem fogadása iránt a felszámoló 
birottság szabadon határoz.

A „Szőllősgazdák Szövetkezeié" felszámoló bizottsága
Debreczenben,

•i hHri-ir

Tavaszi á MiijÉságok.
Színes és mintázott kosztüm és divat- 
íz kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyőkböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. iss

1 (Kőszvény /1 ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja ós rendeli 
betegeinek a hiresú

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
tirósz Nagy Fcrencz

gyógyszerész
Debreczen.

rr »1 <§suz 1
Blintagyfljteménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

Tavaszi kim-szüvetsk,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek órási választékban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

Mlntagyüjteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
újságíró. Előttemit hasonlókig bizonyítom: Móritz Feronez, nagyhizlaló, hentesáru 
gyáros, Debreczen.

A fontieket még határozottabb formában igazolja: Nagys. Balog Tihamér, 
Szontkozma, B.-Újfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagytiszt. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagytiszt. dr. Baltbazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmény, Nagys, Gosztonyi Kálmánnó uradalma, Puszta-Alatka, stb., stb.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható minden gyógyszertárban ós drogueriában. „Laboratoire Cosinetiquo Matilde“.

ZECLTJZEsn, HIajd-u.szovát-

Direct hozzám küldött 6 koronáé rendelések franco.


